

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу соискателя Нечаевой Елены Александровны на тему «Подготовка фехтовальщиц-саблисток высокой квалификации к спорным судейским решениям в процессе соревновательных поединков», выполненной по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Нечаева Елена Александровна в 2004 году окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургская государственная академия физической культуры имени П.Ф.Лесгафта», с присуждением степени специалиста по физической культуре и спорту.

Соискатель Нечаева Е.А. освоила программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры по кафедре теории и методики фехтования ФГБОУ ВО «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург» в 2016 г.

На протяжении многих лет научный интерес Нечаевой Елены Александровны связан с повышением эффективности тренировочного процесса фехтовальщиц-саблисток, в частности – с проблемой спорного судейства. В период спортивной карьеры Нечаева Е.А. неоднократно выступала на соревнованиях самого высокого ранга. Является Чемпионкой Мира 2007 года в личном, 2001 г., 2002 г., 2004 г. в командном первенстве, Чемпионка Европы 2001 г. в личном, 2000 г., 2002 г., 2003 г., 2004 г., 2006 г. в командном первенстве. Чемпионка Всемирной Универсиады 2001 г., 2005 г. в командном первенстве. Победительница Зимнего Чемпионата России 2002 г. За это время ей удалось накопить огромный практический опыт, связанный с противодействием отрицательным факторам соревновательной деятельности, в том числе - спорным судейским решениям.

Диссертационное исследование, представленное Еленой Александровной Нечаевой, отличается высокой степенью научной новизны. С 2009 года соискатель

изучала вопрос возможности применения комплекса тренировочных средств и методов, способствующих сохранению стабильности параметров соревновательной деятельности фехтовальщиц-саблисток высокой квалификации в условиях спорного судейства, в частности, лично проводила тренировочные занятия со студентками кафедры теории и методики фехтования Национального государственного Университета физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург. В ходе этой работы соискателем был обобщен не только собственный богатый спортивный опыт, но и наиболее актуальные теоретико-методологические разработки в области организации тренировочного процесса в фехтовании.

Тема выбранного исследования нашла отражение в научных трудах Нечаевой Е.А., которые имеют, как теоретическое, так и практическое значение, в частности в них конкретизировано содержание понятия «спорное судейство», а также представлены практические предложения по оптимизации тренировочного процесса в сабельном фехтовании.

Кроме того, соискателем предложены ряд инноваций по проведению тренировочных занятий, а в ее диссертационном исследовании описана авторская методика, применение которой позволяет повысить устойчивость фехтовальщиц к спорным (возможно – необъективным) судейским решениям, в том числе - подробные описания значительного числа специально подобранных тренировочных упражнений, ряд из них в теории и методике фехтования описаны впервые.

Эффективность упомянутой авторской методики подтверждена в ходе формирующего эксперимента, проведенного в рамках диссертационного исследования.

Нечаева Е.А. – автор 14 научных публикаций, (включая 4 статьи в журналах по перечню ВАК), неоднократно выступала с докладами на научных конференциях НГУ им. П. Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург.

Всё вышеизложенное свидетельствует о том, что научные разработки Елены Александровны Нечаевой обладают существенной теоретической и практической значимостью, соответствуют заявленной научной специальности и заслуживают положительной оценки диссертационного совета по присуждению степени кандидата педагогических наук.

Диссертация представляет собой законченный научный труд. Она содержит новый взгляд на проблему, имеющую важное значение для теории и методики

физической культуры и спорта. Диссертационная работа отвечает требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а соискатель заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Научный руководитель:

кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой теории и методики фехтования НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, заслуженный тренер России, заслуженный работник физической культуры Российской Федерации.

Г.Б. Шустиков

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург»
тел. +7 (812) 714-40-13
190121, г. Санкт-Петербург, ул. Декабристов, д.35.
+7 (921) 312-35-04
olimpicrapira@mail.ru

« 18 » марта 2021 г.



Шустикова Г.Б.

И.Ф. ЦАРЕВА
18.03.2021